

实 践 检 验

实践检验起止时间：2017年9月—2020年12月
实践检验单位：衡水市职业技术教育中心

2017年9月，衡水市教育局确定我校为“衡水市中职德育科研实验学校”，由我校石保真、李永涛、李杰英等9位教师承担了省教育科学“十三五”规划2016年度重点课题“文化育人视角下职校‘项目+工作室+专业社团’立德树人模式研究”子课题“加强职业学校专业社团管理与建设的实践研究”，担当了课题成果实践检验任务。

三年多来，我校根据省重点课题组课题研究与实验要求，应用本课题成果，结合我校工作实际在对中职学校专业社团发展现状和管理模式进行初步探讨基础上，开展了加强职业学校专业社团管理与建设的实践探索，形成了《衡水市职教中心专业社团活动实施方案》《专业社团学生德育量化评价方案》《专业社团学生德育目标评价手册》等一系列成果，完善了专业社团学生的德育评价体系，形成了学生社团管理的“五定”（即定计划、定内容、定时间、定场所、定指导教师）模式，并顺利通过结题鉴定。成果的应用与实践，推动了我校专业社团管理水平不断提高，学生社团活动参与度强，在浓厚的社团活动文化氛围中促进了学生专业技能和文明素养提升。动漫社团学生庞少晨荣获2017年度“全国最美中职生”称号，学前专业学生孙秋月荣获2017年度河北省第六届自强之星、2018年度“全国最美中职生”。2018年，动漫专业师生制作的《中等职业学校学生公约》视频作品入围教育部职教中心研究所评定的《中等职业学校学生公约》宣传传播作品征集评选名单，平面设计、动漫制作等6个专业社团学生踊跃参加省市级技能竞赛，其中动漫专业社团学生蔡猛获中国职教学会动画片制作三等奖。2019年4月，学校荣获“2018年度河北省中等职业学校德育工作先进集体”称号。2020年，学校“红马甲”志愿者团队积极助力衡水市文明城市创建活动，成为衡职创城的先锋、文明的使者，也成为学校的一张亮丽名片。

实践检验证明，本成果对促进中职学校加强校园文化建设尤其是在学生专业社团活动中提升立德树人成效，具有显著的积极作用和应用推广价值。

